

**Постановление
Комитета по законности и правопорядку**

О ходе реализации постановления Комитета по законности и правопорядку от 5 апреля 2016 года № 64 «О ходе реализации законов Республики Татарстан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны»

Заслушав информацию _____ о ходе реализации постановления Комитета по законности и правопорядку от 5 апреля 2016 года № 64 «О ходе реализации законов Республики Татарстан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны», Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности правопорядку отмечает, что указанным постановлением органам местного самоуправления муниципального образования «город Набережные Челны» рекомендовано: принять дополнительные меры по привлечению граждан к участию в охране общественного порядка, уделяя при этом особое внимание на привлечение студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений; исключить срывы выхода дружинников отдельными организациями и обеспечить надлежащий контроль за организацией и выходами членов народных дружин на охрану общественного порядка; активизировать работу по привлечению к работе общественных воспитателей представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, органов по делам молодежи, здравоохранения и социальной защиты, тренеров, депутатов, должностных лиц органов местного самоуправления, учреждений и организаций, представителей общественности и ветеранов.

Анализ хода реализации постановления показал следующее.

В рамках реализации положений Федерального закона от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Республики Татарстан от 16 января 2015 года № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» в городе Набережные Челны функционируют 136 народных дружин, общей численностью 1601 человек.

Народные дружинники принимают активное участие в охране общественного порядка на основании графика, а также на городских мероприятиях. Пат-

рулируя жилые массивы, дружинники оказывают помощь при задержании лиц, совершивших административные правонарушения, содействуют раскрытию уголовных преступлений, в летний период привлекаются к патрулированию лесных массивов с целью пресечения пожароопасных ситуаций.

В 2016 году представителями добровольных дружин оказано содействие в раскрытии 81 преступления и выявлении 1634 административных правонарушений. За истекший период 2017 года народными дружинниками оказано содействие в раскрытии - 27 преступлений и выявлении - 687 административных правонарушений.

Для несения дежурства народные дружинники обеспечены жилетами и нарукавными повязками, удостоверениями установленного образца, а также каждый дружинник застрахован от несчастных случаев.

За активное участие в обеспечении общественного порядка, народные дружинники награждаются почетными грамотами, благодарственными письмами и денежными премиями. За прошедший период награждены 16 человек на общую сумму 455 тысяч рублей. В целях активизации и повышения роли народных дружинников проводится конкурс «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник». На эти цели в программе по профилактике правонарушений запланированы финансовые средства.

Дополнительно к сумме на 2017 год и последующие годы предусмотрены финансовые средства в сумме 150 тыс. рублей в виде денежной премии для народных дружинников, активно участвующих в охране общественного порядка. Данное решение утверждено постановлением Исполнительного комитета муниципального образования «город Набережные Челны» от 5 мая 2017 года № 2790 «О городской премии «За активное участие в охране общественного порядка».

В постоянном режиме продолжается работа с руководителями организаций по привлечению работников предприятий в народные дружины. В 2016 году созданы народные дружины в ОАО «Сетевая компания» Набережночелнинские электрические сети, ООО «Электротранспорт», ООО «Камаз-энерго», ООО «Камазэнергоремонт», Технический колледж им. Поташова, и Торгово-технологический колледж. В 2017 году в состав народных дружин вошли Набережночелнинский государственно педагогический институт и ООО «Тат-проф».

Надежным партнером в решении вопросов профилактики правонарушений в молодежной среде являются центр «ФОРПОСТ», который объединяет 15 студенческих, 2 молодежных, 63 школьных отряда, общей численностью 2396 человек (из них 285 студентов, 953 школьника). В 2017 году сотрудниками центра «Форпост» осуществлена охрана общественного порядка на 761 мероприятиях, в 2 студенческих лагерях, организовано 94 рейда с сотрудниками правоохранительных органов. В ходе данных мероприятий за административ-

ные правонарушения доставлено 52 человека, из них несовершеннолетних 8 человек, раскрыто и выявлено 3 преступления.

Комитет отмечает, что за 506 несовершеннолетними закреплены общественные воспитатели из числа сотрудников образовательных организаций - 448 чел., органов внутренних дел - 27 чел., органов социальной защиты - 6 чел., органов здравоохранения - 2 чел., по делам молодежи - 2 чел., учреждений культуры - 1 чел., депутатов - 1 чел., членов трудовых коллективов – 19 чел.

В соответствии с рекомендацией, ежемесячно, на расширенных заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях Комсомольского, Центрального и Автозаводского районов заслушиваются отчеты общественных воспитателей. С начала 2017 года были проведены по 3 семинара-совещания с участием 468 общественных воспитателей, в том числе 81 вновь закрепленных общественных воспитателей.

Общественные воспитатели, активно и добросовестно исполняющие свои обязанности, добившиеся положительных результатов в работе с несовершеннолетними, по представлению отделений КДН и ЗП при администрациях районов поощряются по месту работы. В городе ежегодно проводится конкурс «Лучший общественный воспитатель».

Учитывая изложенное, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию _____ принять к сведению.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципального образования «город Набережные Челны» продолжить работу по реализации законов Республики Татарстан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних».
3. Снять с контроля ход реализации постановления Комитета по законности и правопорядку от 5 апреля 2016 года № 64 «О ходе реализации законов Республики Татарстан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны».

Председатель Комитета

Ш.Ш. Ягудин



№ _____

На № _____ от _____

Председателю Комитета
по законности и правопорядку
Государственного Совета
Республики Татарстан
Ш.Ш. Ягудину

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Направляю Вам информацию о ходе реализации постановления Комитета по законности и правопорядку от 05.04.2016 № 64 «О ходе реализации Законов Республики Татарстан «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних в муниципальном образовании город Набережные Челны».

1. Во исполнение Федерального Закона от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Республики Татарстан от 16 января 2015 года № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» в настоящее время в городе Набережные Челны функционируют 136 народных дружин, общей численностью 1601 человек.

Народные дружинники принимают активное участие в охране общественного порядка согласно графику, а также на городских мероприятиях: Новый год, 1 и 9 мая, Сабантуй, день молодежи, городские ярмарки. Патрулируя жилые массивы, дружинники оказывают помощь при задержании лиц, совершивших административные правонарушения, содействуют раскрытию уголовных преступлений. В летний период народные дружинники привлекаются к патрулированию лесных массивов с целью пресечения пожароопасных ситуаций.

Во время патрулирования совместно с сотрудниками полиции, муниципальными служащими по охране общественного порядка народные дружинники проверяют неблагополучные семьи, подростков, состоящих на учете в ПДН, места сбора молодежи, притоны, квартиры, где собираются антисоциальные элементы, подъезды, подвалы, чердаки многоквартирных домов.

Благодаря всесторонней поддержке Управления внутренних дел, лично начальника Управления МВД РФ по г. Набережные Челны, его заместителей народные дружинники в настоящее время становятся надежными помощниками сотрудников полиции в поддержании общественного порядка на территории города

и осуществляют дежурство совместно с муниципальными служащими, с постом патрульно-постовой службы и сотрудниками полиции.

В 2016 году представителями добровольных дружин оказано содействие в раскрытии 81 преступления и выявлении 1634 административных правонарушений. За истекший период 2017 года народными дружинниками оказано содействие в раскрытии - 27 преступлений и выявлении - 687 административных правонарушений.

Для несения дежурства народные дружинники обеспечены всем необходимым, им выдаются жилеты и нарукавные повязки, удостоверения установленного образца, а также каждый дружинник застрахован от несчастных случаев.

За активное участие в обеспечении общественного порядка, народные дружинники награждаются почетными грамотами, благодарственными письмами и денежными премиями. В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан о республиканских премиях «За активное участие в охране общественного порядка в Республике Татарстан» народные дружинники города награждаются денежными премиями. За прошедший период награждены 16 человек на общую сумму 455 тысяч рублей.

В городе традиционно в целях активизации и повышения роли народных дружинников проводится конкурс «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник». На эти цели в программе по профилактике правонарушений запланированы финансовые средства.

Дополнительно к этой сумме на 2017 год и последующие годы предусмотрены финансовые средства в сумме 150 тыс. рублей в виде денежной премии для народных дружинников, активно участвующих в охране общественного порядка. Данное решение утверждено Постановлением Исполнительного комитета от 05.05.2017 №2790 О городской премии «За активное участие в охране общественного порядка».

В постоянном режиме продолжается работа с руководителями организаций по привлечению работников предприятий в народные дружины.

В 2016 году в результате проведенной работы по привлечению организаций удалось создать народные дружины в ОАО «Сетевая компания» Набережночелнинские электрические сети, ООО «Электротранспорт», ООО «Камаз-энерго», ООО «Камазэнергоремонт», Технический колледж им Поташова, и Торгово-технологический колледж. В результате работы в 2017 году в состав народных дружин вошли Набережночелнинский государственно педагогический институт и ООО «Татпроф».

Надежным партнером в решении вопросов профилактики правонарушений в молодежной среде являются центр «ФОРПОСТ», который объединяет 15 студенческих, 2 молодежных, 63 школьных отряда, общей численностью 2396 человек (из них 285 студентов, 953 школьника).

В 2017 году сотрудниками центра «Форпост» осуществлена охрана общественного порядка на 761 мероприятий, в 2 студенческих лагерях, организовано 94 рейда с сотрудниками правоохранительных органов. В ходе данных

мероприятий за административные правонарушения доставлено 52 человека, из них несовершеннолетних 8 человек, раскрыто и выявлено 3 преступления.

2. Во исполнение п.п.3,5,6 постановления Комитета по законности и правопорядку от 5 апреля 2016 года № 64 «О ходе реализации законов Республики Татарстан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании город Набережные Челны на 01.05.2017 за 506 несовершеннолетними, которые подпадают под требования ч.1 ст.3 №7-ЗРТ, закреплены общественные воспитатели из числа сотрудников образовательных организаций - 448 чел., органов внутренних дел - 27 чел., органов социальной защиты - 6 чел., органов здравоохранения - 2 чел., по делам молодежи - 2 чел., учреждений культуры - 1 чел., депутатов -1 чел., членов трудовых коллективов – 19 чел.

В соответствии с рекомендацией, ежемесячно, на расширенных заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрациях Комсомольского, Центрального и Автозаводского районов заслушиваются отчеты общественных воспитателей. С начала 2017 года были проведены по 3 семинара-совещания с участием 468 общественных воспитателей, в том числе 81 вновь закрепленных общественных воспитателей.

Общественные воспитатели, активно и добросовестно исполняющие свои обязанности, добившиеся положительных результатов в работе с несовершеннолетними, по представлению отделений КДН и ЗП при Администрациях районов поощряются по месту работы.

В городе ежегодно проводится конкурс «Лучший общественный воспитатель», по итогам которого в 2016 году, лучшими признаны:

- Валиуллин Раушан Фаизович – учитель истории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с № 24 с углубленным изучением отдельных предметов»;

- Шамсутдинов Руслан Фарихович – майор полиции, начальник ОДН№ 3 ОП «Центральный».

На Республиканском конкурсе оба участника достойно представили город Набережные Челны и заняли первые места в номинациях «Творческий подход» и «Путь к успеху».

Руководитель
Исполнительного комитета

Р.А. Абдуллин



5 апреля 2016 года
№ 64

Постановление

О ходе реализации законов Республики Татарстан от 16 января 2015 года № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны»

Заслушав информации руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «город Набережные Челны» Р.А. Абдуллина, заместителя председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку Р.Г. Ногуманова, заместителя начальника полиции МВД по Республике Татарстан М.И. Айдарова, ответственного секретаря Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав И.Х. Гарифуллиной, начальника опорного пункта охраны порядка поселка Зябь Р.Ф. Усманова, общественного воспитателя Р.Ф. Валиуллина и депутата Государственного Совета Республики Татарстан И.А. Шамилова о ходе реализации законов Республики Татарстан от 16 января 2015 года № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» и от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны», Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку отмечает следующее.

Порядок участия граждан в охране общественного порядка установлен Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», а также Законом Республики Татарстан от 16 января 2015 года № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республики Татарстан».

Согласно указанным законодательным актам определены индивидуальная и коллективная формы участия граждан в охране общественного порядка, к которым относятся: участие в деятельности добровольных народных дружин; внештатное сотрудничество с полицией; участие в поисках лиц, пропавших без вести.

В настоящее время в муниципальном образовании «город Набережные Челны» совместно с Управлением МВД России по городу Набережные Челны и при активном участии организаций города созданы и функционируют 104 обществен-

ных формирования правоохранительной направленности (народные дружины), общей численностью 1282 человека, которые внесены в региональный реестр народных дружин, прошедшим оформлению выданы соответствующие свидетельства.

С начала 2015 года созданы общественные формирования правоохранительной направленности в 2 организациях: Набережночелнинских электрических сетях и ООО «Челны лифт». В Комсомольском районе создана дворовая народная дружина в количестве 9 человек. По данной дружине в настоящее время подготовлены документы по определению территории обслуживания.

В целях координации деятельности народных дружин постановлением Исполнительного комитета создан городской штаб народных дружин, в состав которого вошли сотрудники Исполнительного комитета и правоохранительных органов. В 2015 году проведено 9 заседаний городского штаба, на которых рассмотрены организационные вопросы деятельности народных дружин.

Дежурство осуществляется совместно с участковыми уполномоченными полиции и полком патрульно-постовой службы полиции на закрепленной территории еженедельно по графику. Кроме того, дружинники принимают активное участие в обеспечении общественного порядка на городских мероприятиях, посвященных Новому году, Дню Весны и Труда, Дню Победы, при проведении Сабантуя и городских ярмарок.

Во время патрулирования сотрудники полиции совместно с народными дружинниками проверяют неблагополучные семьи, подростков, состоящих на учете в ПДН, места концентрации молодежи, притоны, квартиры, подъезды, подвалы, чердаки многоквартирных домов. К работе по охране общественного порядка также привлекаются ветеранские организации города. В частности, из сотрудников региональной общественной организации ветеранов пограничной службы создана добровольная народная дружина, что в дальнейшем позволит организовать дежурство совместно с сотрудниками полиции на отдаленных участках города. В летний период с целью пресечения пожароопасных ситуаций народные дружинники принимают участие в патрулировании лесных массивов.

С участием народных дружинников в 2015 году раскрыты 123 преступления и выявлены 1084 административных правонарушений. В январе 2016 года общественными формированиями оказано содействие в раскрытии 8 преступлений и выявлении 86 административных правонарушений.

Комитет отмечает, что большую роль в решении вопросов профилактики правонарушений в молодежной среде играют молодежные формирования по охране общественного порядка «Центр «ФОРПОСТ», включающий 16 студенческих, 2 молодежных, 63 школьных отряда, общей численностью 1198 человек. Молодежные общественные формирования принимают участие в различных целевых мероприятиях для защиты интересов молодежи от криминала, рейдах и операциях, проводимых различными службами и подразделениями. Совместно с сотрудниками в 2015 году сотрудниками центра «Форпост» осуществлена охрана общественного порядка на 2258 мероприятиях, в 6 студенческих лагерях, организовано 1206 рейдов с сотрудниками правоохранительных органов. В ходе данных мероприятий за административные правонарушения привлечены 5016 человек, из них несовершеннолетних 1793 человека, раскрыто и выявлено 42 преступления.

Народные дружинники обеспечены жилетами, нарукавными повязками, им выданы удостоверения. Для повышения активности народных дружинников в отдельных организациях для народных дружинников принимаются различные меры морального и материального стимулирования дружинников, в том числе дополнительный оплачиваемый день к отпуску или отгул; бесплатные путевки в летние оздоровительные лагеря.

В целях повышения роли и активности добровольного правоохранительного движения в обеспечении общественного порядка ежегодно проводится конкурс «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник» с вручением переходящего кубка. На эти цели в программе по профилактике правонарушений запланированы финансовые средства в сумме 30 тыс. рублей.

В рамках реализации Закона Республики Татарстан от 25 апреля 2015 года № 33-ЗРТ «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан» и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 30 мая 2015 года № 388 «Об утверждении Рекомендуемых критериев создания общественных пунктов охраны порядка в Республике Татарстан» принято постановление Мэра города от 27 июля 2015 года № 4274 «О создании общественных пунктов охраны порядка в муниципальном образовании «город Набережные Челны». Комитет отмечает, что в соответствии с постановлением в Администрации Автозаводского района созданы 12 общественных пунктов охраны порядка, в Администрации Комсомольского района - 13 ОПОП и в Администрации Центрального района - 17 ОПОП. Всего на территории города работает 42 опорных пункта, которые возглавляются начальниками пунктов охраны общественного порядка. Начальники ОПОП являются муниципальными служащими, из них 21 человек на должности главных специалистов и 21 человек на должности ведущих специалистов.

В данных опорных пунктах осуществляют свою деятельность 128 участковых уполномоченных полиции, согласно графикам осуществляется приём граждан участковыми уполномоченными полиции и начальниками ОПОП, которые в свою очередь совместно с УУП проводят работу по профилактике правонарушений.

Территория муниципального образования «город Набережные Челны» распределена между общественными пунктами охраны порядка и протокольным решением городского штаба общественные объединения правоохранительной направленности закреплены за определенной территорией и общественными пунктами охраны порядка.

Во всех ОПОП установлены телефоны и имеется необходимая оргтехника. Однако из 42 ОПОП на сегодняшний день в связи с ограниченным объемом финансирования услуг связи только в 12 ОПОП имеется доступ к базам данных МВД и в 6 ОПОП имеются защищенные нетбуки с подключением к базам данных МВД (через Vipnet).

Распоряжениями Глав администраций районов при каждом ОПОП образованы советы общественности, в состав которых входят участковые уполномоченные полиции, инспектор ПДН, представители советов ветеранов и инвалидов, сотрудники Форпоста, представители средних общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, внештатные сотрудники полиции, представители организаций жилищно-коммунального хозяйства, старшие по домам.

В целях координации мероприятий по поиску лиц, пропавших без вести Исполнительным комитетом города совместно с Управлением МВД России по городу Набережные Челны организованно размещение в СМИ информации для общественности, ориентирующей на розыск лиц без вести пропавших и предоставление сведений, способствующих раскрытию преступлений. Кроме того, используются ресурсы ведомственной программы «Оперативная сводка» (телеканал «Челны ТВ»), «Перехват» (телеканал «Эфир») для проведения соответствующей разъяснительной работы среди населения. Организовано и поддерживается взаимодействие с волонтерскими движениями с целью розыска без вести пропавших лиц.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры городским штабом народных дружин и Управлением внутренних дел в вопросах организации работы народных дружин, по-прежнему, остается ряд нерешенных вопросов, которые негативно влияют на качество работы народных дружинников, в частности, срывы выхода народных дружинников отдельными организациями (график дежурства доведен до начальника штаба народной дружины каждой организации); в некоторых организациях на дежурство выходят одни и те же люди, так называемые постоянные дружинники.

Кроме того, анализ хода реализации законодательства об участии граждан в охране общественного порядка в целом по Республике Татарстан показывает, что ведется активная работа по созданию народных дружин в Дрожжановском, Менделеевском, Нижнекамском, Тукаевском и Чистопольском муниципальных районах.

Однако наименьшее количество зарегистрированных народных дружинников отмечается в Верхнеуслонском, Мамадышском и Мензелинском муниципальных районах. Не созданы народные дружины в сельских поселениях Бавлинского, Высокогорского, Лениногорского, Мамадышского и Нурлатского муниципальных районов. Отмечается минимальный ежедневный выход народных дружинников (1-3 человека) в Азнакаевском, Актанышском, Аксубаевском, Атнинском, Бавлинском, Бугульминском, Буинском, Высокогорском, Кукморском, Мамадышском, Рыбно-Слободском, Тетюшском и Черемшанском муниципальных районах.

Комитет отмечает, что со дня вступления в силу Закона Республики Татарстан от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в муниципальном образовании «город Набережные Челны» подобрано 1461 кандидатов для осуществления деятельности общественного воспитателя несовершеннолетнего и на 1 марта 2016 года общественные воспитатели закреплены за 468 несовершеннолетними, в том числе из числа сотрудников: ОВД – 20; образовательных учреждений – 365; органов социальной защиты -13; органов здравоохранения – 5; учреждений культуры - 20; по делам молодежи – 17; тренеры – 6; трудовых коллективов – 19; других граждан – 9.

Таким образом, обязанности общественных воспитателей несовершеннолетних выполняют специалисты учреждений системы профилактики, на которых воспитательно-профилактические функции возложены должностными обязанностями. 76 % несовершеннолетних из числа тех, за которыми были закреплены общественные воспитатели, в течение года повторных правонарушений не совершили. В 2015 году

проводились семинары-совещания с участием общественных воспитателей по темам: «Институт общественных воспитателей: проблемы и перспективы развития»; «Об организации работы общественных воспитателей с закрепленными несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета».

Основные профилактические мероприятия осуществляются с подростками по таким направлениям, как: формирование здорового образа жизни, профилактика вредных привычек, организация занятости несовершеннолетних в кружках и секциях, в летний период трудоустройство по программам через Центр занятости. Имеется положительный опыт работы общественных воспитателей, которые приняли участие в республиканском конкурсе «Лучший общественный воспитатель Республики Татарстан»

Вместе с тем Комитет отмечает, что показатель закрепления общественных воспитателей за несовершеннолетними в муниципальном образовании составляет 85%, что значительно ниже индикатора на 2016 год (составляет 94,5%), установленного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 6 декабря 2014 года № 952 «О внесении изменения в приложение к республиканской стратегии действий в интересах детей на 2013 – 2017 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11 февраля 2013 года № 90 «О республиканской стратегии действий в интересах детей на 2013 – 2017 годы».

Практически во всех личных делах общественных воспитателей отсутствуют справки о судимости общественных воспитателей, характеристики на несовершеннолетнего, отметки о собеседовании с кандидатом, изъявившем желание стать общественным воспитателем, при участии психолога, отметки о направлении копии постановления комиссии о закреплении общественного воспитателя в подразделение по делам несовершеннолетних для сведения и организации работы.

Необходимо активизировать также работу по привлечению к работе общественных воспитателей представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, органов по делам молодежи, здравоохранения и социальной защиты, тренеров, депутатов, должностных лиц органов местного самоуправления, учреждений и организаций, представителей общественности и ветеранов.

Учитывая изложенное, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информации руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «город Набережные Челны» Р.А. Абдуллина, заместителя председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку Р.Г. Ногуманова, заместителя начальника полиции МВД по Республике Татарстан М.И. Айдарова, ответственного секретаря Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав И.Х. Гарифуллиной, начальника опорного пункта охраны порядка поселка Зябь Р.Ф. Усманова, общественного воспитателя Р.Ф. Валиуллина и депутата Государственного Совета Республики Татарстан И.А. Шамилова принять к сведению.

2. Отметить положительную работу по созданию народных дружин в муниципальном образовании «город Набережные Челны», Дрожжановском, Менделеевском, Нижнекамском, Тукаевском и Чистопольском муниципальных районах.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципального образования «город Набережные Челны»:

принять дополнительные меры по привлечению граждан к участию в охране общественного порядка, уделяя при этом особое внимание на привлечение студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений;

исключить срывы выхода дружинников отдельными организациями и обеспечить надлежащий контроль за организацией и выходами членов народных дружин на охрану общественного порядка;

активизировать работу по привлечению к работе общественных воспитателей представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, органов по делам молодежи, здравоохранения и социальной защиты, тренеров, депутатов, должностных лиц органов местного самоуправления, учреждений и организаций, представителей общественности и ветеранов.

4. Рекомендовать органам местного самоуправления Бавлинского, Верхнеуслонского, Высокогорского, Лениногорского, Мамадышского, Мензелинского и Нурлатского муниципальных районов активизировать работу по созданию народных дружин в муниципальных образованиях.

5. Рекомендовать органам местного самоуправления:

создавать специализированные фонды поощрения граждан, участвующих в охране общественного порядка;

организовать дополнительную работу по привлечению граждан в народные дружины, уделяя при этом особое внимание на привлечение к охране правопорядка студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений;

разработать меры поощрения общественных воспитателей за положительные результаты работы;

определить порядок направления рекомендаций органов местного самоуправления гражданам, участвующим в поиске лиц, пропавших без вести, для решения вопросов формирования организованных групп, определения маршрута и места предполагаемого поиска, иных вопросов;

осуществлять систематическую профилактическую работу среди несовершеннолетних по предупреждению правонарушений, применяя механизм внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений;

ввести в практику деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав ежемесячные заслушивания отчетов общественных воспитателей на заседаниях комиссий, ежеквартальное проведение семинаров-совещаний общественных воспитателей несовершеннолетних;

предусмотреть меры поддержки общественных воспитателей в форме грантов за счет средств местных бюджетов;

разработать меры, направленные на усиление информационной пропаганды в целях популяризации народных дружин и обучения граждан принципам самоорганизации.

6. Рекомендовать председателям комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов и городских округов:

исключить формальный подход к подбору и закреплению общественных воспитателей;

привлекать к работе с подростками в качестве общественных воспитателей представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, органов по делам молодежи, здравоохранения и социальной защиты, тренеров, депутатов, должностных лиц органов местного самоуправления, учреждений и организаций, представителей общественности и ветеранов.

7. Рекомендовать Кабинету Министров Республики Татарстан:

оказывать поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка;

осуществлять информационно-методическую поддержку граждан и их объединений, участвующих в охране общественного порядка;

осуществлять личное страхование народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка;

продолжить работу по дальнейшему развитию молодежных (студенческих) формирований правоохранительной направленности (отрядов «Форпост», МОСПО и других форм содействия правоохранительным органам);

предусмотреть меры поддержки общественных воспитателей в форме грантов за счет средств бюджета Республики Татарстан;

предусмотреть учет работы педагогов, работников учреждений культуры и здравоохранения в качестве общественных воспитателей несовершеннолетних при присвоении им соответствующей категории по занимаемой должности.

8. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Республике Татарстан привлекать к работе опорных пунктов охраны правопорядка членов общественных организаций ветеранов органов внутренних дел.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Комитета по законности и правопорядку Р.Н. Нугуманова.

Председатель Комитета

Ш.Ш. Ягудин